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[image: image1.png]303. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) A equacdo do 2° grau x* — mx+91=0 possui duas raizes inteiras para k

valores distintos de m. O valorde k é:

w2 soma  produto 91-137] [91=91.1
®)3 55 e

—=m —=91 91=-137 |91=-91.-1
(D)5 a

m=(20-2092,92)

562. (MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010) Seja N =3°5°.9° em que a ,b e ¢ s&o numeros naturais. O nimero
total de divisores positivos de N é igual a :

a) (a+1)(b+1)(c+1

b) (a+2c+1)(b+1)

<) a(b+1)(c+2)
d)ab.c

O total de divisores de um numero é 39 5532 _y 3atlc 5b

igual ao produto dos expoentes de

cada nimero primo somado a uma (a+2c+IXb+1D)

unidade cada.

305. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Uma pedra é langada para cima e sua altura h, em metros, é dada pela

funcéo h(t) = at’ +12t, em que t ¢ medido em segundos. Se a pedra atingiu a altura maxima no instante t=2,
pode-se afimar que o valor de h(1), em metros, é:
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306. (Municipio do Rio de Janciro 2010) Desenvolvendo-se a expressdo 4% x5’ . obtém- se um

numero inteiro n, cuja soma dos algarismos corresponde a:
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[image: image3.png]MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010

expressio 4'B+4B*+4*+B* corresponde a:

Sabendo-se que A+B =6 e A.B =7, o valor numérico da

() 144
513 & +5 =(a —ab+ b Ja+b) (@ —ab+8?)=(arbf —3a8 | @ +2ab+5 —3ab-a’—ab+ ¥
(g) gg pois desenvolvendo o quadrado da soma teremos
©) de adiconar -3ab para tornarmos a afirmgéo
verdadeira

ab{a-+b)+(a* —ab+b*a+b)

Tx6+ a+b)273ab]x6:> 42+[36721]x4:> 42490 =132





[image: image4.png]310.(MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010) A medida em metros , da diagonal de um cubo é igual a D . Para
se determinar , em m*, o volume desse cubo , basta que se multiplique szelo ‘seguinte numero :
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[image: image5.png]308. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Considere-se um tridnaulo escaleno PQR onde M e N
representam, respectivamente, os pontos médios dos lados PQ e QR. Se a area do quadrilatero

PMNR ¢ igual a 51 m* a area do tridangulo PQR, em m:, éigual a

NI N

P
(B)54 4 5
©72 area PMNR= 51

(D) 84 7

Ao unirmos dois pontos
yi2 médio esse segmento é
R paralelo ao outro lado e

também a metade dele

Unindo todos os pontos médios
formamos quatro triangulos iguais, logo
MNQ € 1/4 da area total e PMNR 3/4.

12 :
’ [y e

22 22 AREA TOTAL = 51 +17 =68





[image: image6.png]309. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) O polinémio P(x)=x" —x~ +k, Kk ez divisivel por 2x + 4.

Dividindo-se P(x) por x + ﬁ, o resto obtido é:

| P2 =(-2)* — (-2’ +k=0

a) J1+10
b) -0
C) 247+

A =T

d) 2/2-20]
P2)=(2)" ~(~2)* -2

Pelo teorema do resto

2= [x=—2] =

242-20

V16 +/8-24=4+2J2-24=





[image: image7.png]239 MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010 Um nimero de trés algarismos a .b .c do sistema de numeragao decimal ,
& representado por abc , isto & , abe = 100a+10br+c. Escrito na ordem inversa(cba) , esse nimero aumenta de 396
unidades .Sabendo-se que (a,b.c) forma nessa ordem , uma progressao aritimética ¢ que ¢ = 2a o algarismo b & igual a:

‘abc =100z +105+c = 10024105 +2a

b =100c-+106-+ 2 =100a +105-+ 22+ 396 (4.58)
b)5
b-4-8-3
)4 | 100@a)+105+a=100a+105 +2a+39
93 20024105 +a =100 +105 + 22396 %=1

2002—1002— 22+ =396 5=6

9x=396=>a=4 c=2a=>c-2x4=8





[image: image8.png]290 . MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010 Um objeto custa RS 546,00 & vista e pode ser pago
em duas parcelas iguais. A primeira dessas parcelas foi paga no ato da compra e a segunda,
um més depois. Se forem cobrados juros de 10% ao més sobre o saldo devedor, o valor
de cada prestacdo correspondera a:

(A)R$ 246,00 | |(546—x)0,1+(546—x)+x=2x C> [546 —0lx +546—x +x=2x
(0} R3 29500
C) RS 286, - =286
(D) R$ 258,00 6006=21d o [





[image: image9.png]291. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Seja n o nimero total de anagramas da palavra BOTAFOGO, que contém as 4 consoantes
em ordem alfabética. O valor de n é iqual a:

@520 Uma permutago com repetigao para dldas| _BTRSM_o .
g))iig consoantes e 3! daletra O Fu W

(D)340 -





[image: image10.png]1 37 Municipio do Rio de Janeiro 2010 Considere um triangulo cujos lados medem 4cm.6cm e Scm. A

altura relativa ao maior lado desse trianqulo mede.

A 2+ =4 5k =16- 1

PES

2 => 64—16x+x” +h* =36 = k* = —x* +16x—28

B +k =

3 8
b) %8
) s 16-27 = +16x-28 > 16x=M = x= 2 -2 _11
4 —
0.5 ¢ +h’716QE+}|’716Q}|’7167E:}|’:156 121
d) - 4 16 16

16
w2 15 35 - 3.15
\J ) 1




[image: image11.png]292. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Considerem-seos numeros
complexosz=3.,(cos46°+isend6°) e w= 2.(cosa +isenad). O menor
valor positivo de a, de modo que (2 .w) seja um numero real, € igual a:

(A)74° ([ 7=37(cos46°.2 + isem6’ 2f=[Ncos 92° + i5e2H2”)

(B)88°

(© 112°

(D) 136°| [ H(cos92° + iser02°)2(cosa + isema)]

18(cos92 +a +iserf2 +a) || 92+ a=180)





[image: image12.png]293. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) O vértice da parébola definida pela equacéo y = (x-675)2 + 1250 € 0 seguinte ponto:

A (-675,1250)

B (:6751250) |7 1350x + 675675+ 1250 | ©
C (6751250

D(675,1250)





[image: image13.png]304. (MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010)odo se desloca diariamente de sua casa (ponto C) até o trabalho (ponto T) , passando
pelo (ponto B)em trajetérias retilineas , conforme mostra a figura abaixo:

c Considere-se que , num determinado dia , Jodo percorreu :
- adistancia CB , com velocidade média de 10 km/h

- a distancia BT = 12Km , com velocidade média d 15 km/h
- Toda cssa trajetéria cm 1 h 30 min

Se 0 seno do dngulo CBT vale 0,54 , 0 segmento CA perpendiculara reta AT , mede em km:

ol15=22 ljar=2 _o3
A 12

[1he30min =152 150507 |

23,7
©)3.29
©)2,56
92,14

Vale a pena lembrar que o ngulo CBT = CBA , pois o seno do 1° quadrante ¢
igual a0 seno do 2° quadrante





[image: image14.png]294 (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Dois recipientes contém o mesmo volume de um fefresco, que & uma mistura de 4gua e suco
deuva. Um dos recipientes coniém 1 parte de suco para x partes de 4gua, e o outro contém 2 partes de suco para 5 partes de agua
Colocando-se todo 0 contetido desses recipientes numa nica jarra, obtém-se um refresco que contém 17 partes de suco de uva para

53 partes de 4gua. O valor de x &

®3
4 S A
(C)6 Tex 7 L4 mos c lo 0s denominadores. Jedek W
o7 5 Smptficamos coriando o> deneminad Txi515 55
x5
a1
So2e 17 204x + 85 =477 +106x ggx=302] |*=*





[image: image15.png]46. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Trés vértices consecutivos de um retangulo sdo A(-2,1)B(1.-4)e C(a.b). Se o vértice C pertence a reta
y=x-1, 0 valor de ab corresponde a:

a)100 |LC@bey=x-1=b=a-12a-b=1

)80 [+ y+8-1+4x+2)|=5c43y+7=0

)70
-5
3 cosficiente angular AB

BCé perpendicilara

coeficiente angular BC 2

3
yHa=S(x-1=3x-5y-23-0 -

C(a,b)e3x-5y-23=0=>3a—5a=23
fa-b=1 (=3)

{3a-5b=23 —26-20=b=-10 a

ab=-10.-9=90





[image: image16.png]295. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Considere-se o conjunto A = {1;2; 3; 4;5; 6; 7; 8; 9; 10; 11; 12; 13; 14}, formado pelos
quatorze primeiros inteiros positivos, e um conjunto B, formado por todos os subconjuntos de A com exatamente trés elementos. Escolhendo-se

aleatoriamente um elemento do conjunto B, a probabilidade de ele ser formado por trés nimeros cuja soma é um multiplo de 3 equivale a:
I

a5 14.13.12.12
& Llannae ) 131211 ]
b) % C14_3 32.711 Com o namero 1 CIZ_Z = m =78 ou (13.12):2=78
1 1211100
9% Comonimero2 (= Mg oy (12112765
e 227 2 mo
1 Com o namero 3 (11.10):2=55 Comonumero 9 (5.4):2=10|
Com o numero 4 (10.9):2=45 Com o namero 10 (4.3):2=6
a (9.8):2=36 Com o namero 11 (3.2):2=3
Comonumero 5 (9.8): T icorestat
Com o namero 6 (8.7):2-28 Com o numera 12 (2.1):2=1
Com o namero 7 (7.6):2=21 Os nameros de multiplos serdo 26+22+(18+1)+15+12+(9+1)+ 7
Com o numero 8 (6.5):2=15 5 +(3+1)r24141 = 124
124 62 |31
364 182 |91
A





[image: image17.png]296. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Na figura abaixo, cada aresta do cubo mede 2cm.

Se o ponto A representa um Vértice desse cubo e os pontos
B e C sdo médios de duas arestas, a medida, em cm,, da

B area do poligono determinado pela sec¢éo feita nesse cubo,
c por um plano que passapor A, Be C, éigual a:
s
A2 BC ¢ igual a diagonal da
2

base.

A) 5 q

® B 1 @

© HE |8

b 543

2 C
@ +(2) -(5F
W25 Area do triangulo
2 2
1" +2 k=43 bk _\BAZ_\6
X2 =5 2 2 2
=3 Como séo dois
A resposta nao consta no gabarito 6 6_26 (7
o 2D
2 2 2





[image: image18.png]138 MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010 A figura abaixo representa um triangulo retingulo ABC , uma altura relativa a hiptenusa BC e
um segmento AP que esta sobre a bissetriz do angulo reto A.

Se a medida da hipotenusa BC & o dobro da medida do cateto AB , a razéo entre as medidas do segmentos AP e AH é iguala

a) B-41 A
b) £-4F
c) -2
d) -1
B H P c

2%




[image: image19.png]297. (MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010) A sequéncia (sent 5°sen30°,..)é uma progresséo
geométrica . A razdo dessa progresséo é :

2
@z sen30° sen(15° + senl5°) 2senl5.cos15° =
b2 g g =2 —gplg=2cosls
Ouenz senl5 senl5 senl5
)2 cos 15°)





[image: image20.png]162.(Municipio do Rio de Janciro 2010) Os conjuntos A ¢ B possucm, respectivamente, n ¢ 4n
subconjuntos distintos. Se o ntmero de clementos de A ¢ igual a 20, entdo o nimero de clementos de B é:
2)80
b) 40
)38
d22




[image: image21.png]139 MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010 Na figura abaixo , ABC ¢é um tridngulo de lado 4+/3em . e 0s segmentos PN.PM e
PQ, sdo respectivamente , perpendiculares aos lados AB,AC e BC.Sabendo-se que PN e PQ medem , respectivamente , 1,9 cm e
2,7 cm a medida do segmento PM em cm , vale.





[image: image22.png]298, (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Se a area de um quadrado mede (2* 377 a medida, em
metros, da diagonal desse quadrado é igual a:

®) B

@) -2

4+C _[4-C
RADICAL DUPLO| D | 7= /4 + /B = R i ed
= /B 2 2

A=I"
2+3=0"
I=y2+.3

ONDE CEIGUALA:| C>

e

& |d=112





[image: image23.png]52. (Municipio do Rio de Janeiro 2010)Uma circunferéncia de centro (a; b) e raio r passa pelos pontos A(0; 2), B(0; -2) e C(1;0). O valor de (a+b) &

Onde x e y sdo pontos pertencentes a circunferéncia e a e b sdo os centros da circunferéncia.

*=(x—a) +{y-b)|2|(0-2*+2-8’=(0-2* +(2-5) =0-a)* +(0-3)’ | [a® +4-25+5 =L +4+4b+5> =1-2ata’ +5

—8%-0=>5 244445457 =1-2a+a> 45"

ath=




[image: image24.png]299 (Municipio do Rio de Janciro 2010) Considerandose 33 =s e 3 =6 valorda expressio Y4 - ¥B + 39 éigual a
(Aya+b b =3| [5=2¢3= 4% p?

@®b-2a

(©)a+5d

5 s s
(D)5a-b ’JTL:/E&JFQ’JW _W,,\m°¢umy
&+ (@ —abtbYarh)

P AN il L L ey
abr b a1t hd





[image: image25.png]MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010 Sejam X e y numeros inteiros de forma que o par ordenado
(x,y) represente a solugéo da equacéo (x +y).47 = xy. O valor maximo de x +y é:

(A)2308 ||como 47 ¢ primo logo x e y séo milltiplos de 47 assim usaremos x =47 . k

(B) 2306
Xy =47x +y)=2147hy= 4747k + y) >y = 47k + y > lhy— 47k = Y= (y— 47 = y|

(D) 2302

Procuramos um niimero inteiro logo teremos de ter um nlmero
divisivel .





[image: image26.png]163.(Municipio do Rio de Janeiro 2010) A quantidade de mimeros inteiros compreendidos entre 0 ¢ 4000 , que podem ser expressos como

asoma de duas ou mais poténcias distintas de 5 , & igual a:

)54
b5 (%55 5%,5°54,5°) | [2° = 6tsubcomnvs | [64- 3.050.65'). 65706570, 65°).65%) = 64-7 =57
56

357 Comoé pedidoa somaoconjuntovazio eos unitdrios sao sublraidos dototal desubconjuribs




 [image: image27.png]301. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Considere a equaciox1 + 4x2+ 0x3 + 16x4+ 25x5 + 36X6 + 40k7 + 64x8 + B1X0 + 100x10 = 385

Sex1,x2.x3 . . x10 sdo nimeros inteiros positivos. a  razéo

®)4
©3

)2

Xy ¥ Xy + X5 +Xg + X5 comesponde &
XE X? XS XE X\D

1+4+9+16+ 25+ 36 + 49+ 64 + 81 +100=385|

> | Entdo Xl=x2=x3=x4=x5=x6=x7=x8=x9=x10=1

<
-l





[image: image28.png]307.(MUNICIPIO DO RIO DE JANEIO 2010) Na figura abaixo , tem- se que :

AE=1m,EB=_-m e DC=Im

a) 1
b
©) 3
d) 2

1
7

A
D,
¢ E B
\<<7F
—
0 /
-
{8
{

P_cag22-1n

A medida do segmento AD , em metros

Prineiro apicaremos a i dos senos para descobri 0s &ngulos desconheciios Assim
determinamos os seguintes ngulos como demonsira na figura.

Observando o triangulo ECF formamos um trigulo de 30°, 60 * & 90° , chamando o lado 0psoto a0
anguio de 30" de b, 0 0posto a0 angulo de 90" serd sempre o seu dobro assim CE = 20

apicando semehanca nos trangulos ADE ¢ ACF diremos que b = 1ix.

‘Agora aplcaremos a i dos cossenos no tridngulo ACE.





[image: image29.png]c0s80°+ cos 40°
5en35°.cos35°

181. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) A expressdo representa um niimero inteiron . O valor den é.





[image: image30.png]302. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Um poligono regular com um numero par de lados possui d
diagonais, que n&o passam pelo centro da circunferéncia que o circunscreve. Esse poligono

possui o seguinte numero de lados:

(&) 4+ExTD -9 2yl ha=n® 3n-n
®) A4riTad 2 2
©) 2+J4+2d n’—4n-2d=0

o 2+~2+4d

4+.16-41.-2d ) 4+./16 +8d & 4+ j4(4+2d)
2 2 2

4+28v2d
% l:> 2+44+2d |24 J4r2d





[image: image31.png]564. (MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 2010) O produto das 3

slog. | log;
raizes da equagéo |~ x =96 o namero n.O valor de

n éigual a:
a)1

b)3

c)9

d) 27

Aplicando a propreidade dos logaritmos

log3 — log.+log log.=2

Substitundo

log, -





[image: image32.png]78. (Municipio do Rio de Janeiro 2010) Considerem-se 3 tetraedros regulares, t1.t2 e t3.
Cada elemento aij da matriz 3% 3 , representada abaixo, ¢ a soma das medidas, em metros, da
altura do tetracdro ti , com a altura do tetracdro TT

a, B 8
AzlB . 1D
8 10 ay

A soma das dreas totais desses trés tetracdros, em m>, é igual a:

o188 all al2 al3
b) 308 a2l a22 a23
) 3688 a3l a32 a3
c

o

{ 2 k=13
z+y=10

A altura de um tetraedro é obtido pela seguinte formula

5431243163





[image: image33.png]207. (Municipio do Rio de Janciro 2010) Um professor desenhou um hexégono regular ABCDEF,
cujo lado mede lem. Em scguida, mediu, em om, todas as quinze distancias entre 2 vértices distintos desse hexdgono
< as anotou om uma folha de papel. A mediana desses 15 valores corresponde a:

2)2 —

b1 >

ol
FICa

* [4s diagonaisdeumhexagono regular odividem em 6 iriangulosequilateras

\ p 1 Assimteremos G distancias de \cm, 3de 2cme paraoresto calculamos odobroda

ALLILLBABAB.B.3.45.222)

|4 mediana é o termo queesta no ceniro

Amedianaé 3
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